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Σχόλιο Αγοράς

Αυξημένες απώλειες κατέγραψε χθες ο ΓΔΧΑ, αλλά αυτό 
θεωρείται φυσιολογικό στην παρούσα φάση και σίγουρα 
απέχουμε πολύ έως ότου αλλοιωθεί η μεσοπρόθεσμη ανοδική 
τάση. Στο κόκκινο ντύθηκαν επίσης και οι ευρωπαϊκοί και 
αμερικανικοί μετοχικοί δείκτες, ενώ τα οριακά χειρότερα μάκρο 
στοιχεία στην Κίνα δεν βοηθούν στην αλλαγή της πτωτικής τάσης 
στην περιοχή. Ως αποτέλεσμα, ο Hang Seng και ο Shanghai
Shenzhen CSI 300 υποχωρούν σημαντικά σήμερα το πρωί. Η 
σημερινή ατζέντα είναι ίσως η σημαντικότερη της τρέχουσας 
εβδομάδας καθώς περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τον πληθωρισμό 
(τελική μέτρηση) Δεκεμβρίου της Ευρωζώνης, τις λιανικές 
πωλήσεις και την βιομηχανική παραγωγή Δεκεμβρίου στις ΗΠΑ. 
Για τον ΓΔΧΑ, πρώτο κρίσιμο επίπεδο στήριξης αποτελεί η περιοχή 
των 1300-1310 μονάδων, αν και παραμένουμε σταθερά 
επιφυλακτικοί για ενίσχυση θέσεων. 
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,332.5 +3.0% -1.55%

FTASE 25 FTASE 3,234.4 +3.6% -1.59%

FTSEM 40 FTSEM 2,232.0 -0.8% -1.03%

FTSEA 140 FTSEA 772.0 +3.4% -1.54%

MSCI WORLD MXWO 3,146.0 -0.7% -0.60%

MSCI EMERG MXEF 979.7 -4.3% -1.55%

SXXP 600 SXXP 473.1 -1.2% -0.24%

DAX DAX 16,571.7 -1.1% -0.30%

FTSE 100 UKX 7,558.3 -2.3% -0.48%

CAC 40 CAC 7,398.0 -1.9% -0.18%

PSI 20 PSI20 6,415.2 +0.3% -1.35%

IBEX 35 IBEX 9,994.1 -1.1% -0.82%

FTSEMIB FTSEMIB 30,337.6 -0.0% +0.03%

DOW JONES DJI 37,361.1 -0.9% -0.62%

NASDAQ CCMP 14,944.4 -0.4% -0.19%

S&P 500 SPX 4,766.0 -0.1% -0.37%

NIKKEI 225 NIKI 35,619.2 +6.4% -0.79%

SHENZ 300 SHSZN 3,300.9 -3.8% +0.61%

HANG SENG HSI 15,865.9 -6.9% -2.16%

EUR/USD 1.0875 -1.5% -0.68%

BRENT BRENT 78.29 +1.6% +0.18%

CRUDE OIL NYMEX 72.40 +1.0% -0.4%

GOLD GOLDS 2,028.44 -1.7% -1.37%

SILVER XAG 22.92 -3.7% -1.30%

Nat GAS NG1 2.90 +15.4% -12.5%

ALUMIN LMAHDY 2,162.75 -7.8% +0.41%

COPPER HG1 376.65 -3.2% +0.7%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

LAMDA DEVELOPMEN 0.70% PIRAEUS FINANCIA -3.90%
VIOHALCO SA 0.64% HELLENIC EXCHANG -3.66%

AUTOHELLAS SA 0.00% NATL BANK GREECE -2.72%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Wednesday, January 17, 2024



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 17/01/2024.
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Τράπεζα Πειραιώς: Τη "σκανδάλη" για το placement πάτησε το ΤΧΣ
Το πρώτο βήμα για την αποεπένδυση από την Τράπεζα Πειραιώς πραγματοποιήθηκε εχθές, Τρίτη, όταν το διοικητικό συμβούλιο του ΤΧΣ ενέκρινε την εισήγηση του 
συμβούλου της συναλλαγής Bank of America για εκκίνηση της διαδικασίας. 
Με την απόφαση αυτή ξεκινά σήμερα η προετοιμασία της συναλλαγής η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί αρχές Μαρτίου, όπως αναφέρουν στο Capital.gr καλά 
πληροφορημένες πηγές. Όπως εξηγούν, τα μέλη του ΔΣ πείσθηκαν από την ΒοΑ ότι το διεθνές περιβάλλον παραμένει θετικό -παρά τις πιέσεις στα χρηματιστήρια- και 
το επενδυτικό ενδιαφέρον για την Τράπεζα Πειραιώς αξιολογείται ισχυρό. 
Μάλιστα, η BoA διαβεβαίωσε ότι, μετά τον γύρο επαφών που είχε στη διεθνή επενδυτική κοινότητα, οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές είναι υψηλού επιπέδου -αντίστοιχου 
αυτών που συμμετείχαν στο placement της Εθνικής. Τις εν λόγω εκτιμήσεις επιβεβαίωσε και ο δεύτερος σύμβουλος της συναλλαγής, Rothschild, o οποίος έχει την 
ευθύνη του σχεδιασμού της στρατηγικής για την πώληση του μεριδίου 27% που κατέχει σήμερα το Δημόσιο στη συστημική τράπεζα.
Σημειώνεται ότι, τόσο το θετικό μακροοικονομικό περιβάλλον όσο και το έντονο ενδιαφέρον από επενδυτές υψηλής ποιότητας αποτελούν δύο αναγκαίες προϋποθέσεις 
για την εκκίνηση της συναλλαγής, όπως ορίζει η Στρατηγική Αποεπένδυσης του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας.
Τα επόμενα βήματα
Κρίσιμο ορόσημο για να ξεκινήσει η εκτέλεση της συναλλαγής είναι η δημοσίευση των ετήσιων οικονομικών αποτελεσμάτων η οποία προγραμματίζεται νωρίτερα απ’ 
ό,τι είχε αρχικά ανακοινωθεί, στις 23 Φεβρουαρίου. Όπως αναφέρθηκε εχθές στο ΔΣ του ΤΧΣ, οι ενδείξεις είναι ότι τα αποτελέσματα του 2023 θα είναι πολύ ισχυρά, 
επιβεβαιώνοντας τις εκτιμήσεις των επενδυτών. 
Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων θα ξεκινήσει η φάση της εκτέλεσης η οποία συνιστά το τρίτο και τελευταίο στάδιο της συναλλαγής. Από τις συνθήκες που θα 
επικρατούν στις διεθνείς αγορές κατά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων αλλά, κυρίως, από την αποτίμηση της μετοχής τη δεδομένη στιγμή, θα εξαρτηθεί και το 
ύψος του placement. 
Το ζήτημα αυτό αποτελεί τον "άγνωστο Χ" της συναλλαγής διότι εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις συνθήκες της αγοράς αλλά και από τη βούληση της κυβέρνησης να 
διατηρήσει ή όχι κάποιο ποσοστό στην τράπεζα. 
Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι στη χθεσινή συνεδρίαση στο ΤΧΣ εκφράστηκαν διαφορετικές απόψεις από τα μέλη του ΔΣ όσον αφορά στο ποσοστό που θα διατεθεί. 
Κάποιοι θεωρούν ότι το ποσοστό του Δημοσίου θα πρέπει να "σπάσει" σε δύο συναλλαγές -όπως συνέβη στην Εθνική- ενώ κάποιοι άλλοι ότι θα πρέπει να διατεθεί όλο 
μαζί, μια θέση που συμμερίζεται και η διοίκηση της Πειραιώς όπως έχει αναφέρει πρόσφατα ο CEO Χρήστος Μεγάλου. Όλοι, πάντως, φαίνεται να συμφωνούν ότι το 
υπό διάθεση ποσοστό δεν θα πρέπει να είναι μικρότερο από 10%.
Σε κάθε περίπτωση, τον τελευταίο λόγο έχει το Μαξίμου που αναμένεται να "ζυγίσει" τα δεδομένα κατά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων ώστε να λάβει την τελική 
απόφαση -με κυριότερο παράγοντα την τιμή της μετοχής. Capital.gr

• Ρεύμα: Συζητήσεις ΔΕΗ-ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ για την ηλεκτροδότηση της Κρήτης
Σχέδιο για την ενεργειακή ασφάλεια των νησιών στο πλαίσιο της απόσυρσης 41 μονάδων της ΔΕΗ έως το 2028, καταστρώνουν στο υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και στους διαχειριστές του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας, προκειμένου να καλυφθούν τα κενά που θα προκαλέσει το σφράγισμα παλιών μονάδων από 
την Κρήτη, τις Κυκλάδες και τα Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά. Πρόκειται για μονάδες πεπαλαιωμένες και μη αποδοτικές που αθροίζουν ένα «στόλο» άνω των 700 σε όλη 
την επικράτεια και οι οποίες κατασκευάστηκαν πριν από πολλές δεκαετίες και έχουν συμπληρώσει τον κύκλο ζωής τους.
Μόνο για φέτος, η ΔΕΗ προβλέπει την απόσυρση 2 μονάδων από την Κρήτη και 26 από τα άλλα νησιά, σχέδιο το οποίο έχει γνωστοποιήσει προς το υπουργείο και την 
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας από τον περασμένο Νοέμβριο και το οποίο καθιστά επιτακτική την αναζήτηση λύσεων καθώς το έλλειμμα ισχύος μόνο για την Κρήτη 
υπολογίζεται σε 190 MW.
Τα δύο σενάρια της ΔΕΗ
Η Επιχείρηση έχει προχωρήσει και σε μελέτη αποτύπωσης της πραγματικής κατάστασης και των μελλοντικών αναγκών των νησιών, έχοντας εκπονήσει δύο κυρίως 
σενάρια που χαράσσουν τον οδικό χάρτη της επόμενης μέρας.
Το συνολικό κόστος της απόσυρσης έχει προσδιοριστεί στα 500 εκατ. στο σενάριο που επιλεγεί μόνο η μίσθωση μονάδων αεριοστροβίλων και ηλεκτροπαραγωγών 
ζευγών (Η/Ζ) και μεταξύ 200 και 300 εκατ. στο δεύτερο σενάριο που προβλέπει κάλυψη των αναγκών με συνδυασμό απόκτησης μονάδων αεριοστροβίλων και 
μίσθωσης μονάδων και Η/Ζ. Το ύψος της συγκεκριμένης επένδυσης θα είναι συνάρτηση του χρόνου απόσβεσης του κεφαλαίου (capex) και ανάλογα με τον αν η 
απόσβεση αυτή θα συντελεστεί στην πενταετία ή την δεκαετία.
Η πρόταση της ΔΕΗ χωρίζει σε δύο κατηγορίες τα νησιά, προβλέποντας μία ομάδα που απαρτίζεται από τα νησιά της Κρήτης, της Ρόδου, της Θήρας, της Χίου και της 
Λέσβου όπου οι ανάγκες θα μπορούσαν να καλυφθούν συνδυαστικά (με χρήση αεριοστροβίλων και Η/Ζ). Και μία δεύτερη ομάδα που απαρτίζεται από τα νησιά Σάμος, 
Λήμνος, Κως/Κάλυμνος, Κάρπαθος και λοιπά νησιά, στα οποία η κάλυψη των αναγκών μπορεί να γίνει μόνο με μίσθωση Η/Ζ. Συνολικά για να καλυφθούν τα νησιά με 
μονάδες αεριοστοβίλων και ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη μόνο για φέτος θα απαιτηθούν 8 μονάδες και 77 Η/Ζ και το 2025 10 αεριοστρόβιλοι και 126 Η/Ζ. 
Ο ρόλος της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ
Στο πλαίσιο της διερεύνησης εναλλακτικών σχεδίων για την τροφοδοσία των νησιών, ο ΑΔΜΗΕ, ο οποίος έχει αναλάβει τη διαχείριση του ηλεκτρικού συστήματος της 
Κρήτης, ως φορέας υλοποίησης της μικρής ηλεκτρικής διασύνδεσης (Κρήτη –Πελοπόννησος) και της μεγάλης διασύνδεσης (Κρήτη-Αττική) που είναι στο στάδιο της 
κατασκευής έχει βολιδοσκοπήσει το ενδιαφέρον ενεργειακών ομίλων όπως η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και η Motor Oil. Πρόκειται για εταιρείες που διαθέτουν άδειες παραγωγής στο 
νησί και οι οποίες μαζί με την ΔΕΗ που θα συνεχίσει να έχει τον πρώτο λόγο στην ηλεκτροδότηση της Κρήτης (πριν και μετά την διασύνδεσή της με το ηπειρωτικό 
σύστημα), θα μπορούσαν να επιστρατευτούν για τον ασφαλή ενεργειακό σχεδιασμό του νησιού που κατά την θερινή περίοδο οι ανάγκες είναι ιδιαίτερα αυξημένες. Η 
λύση αυτή είναι αναγκαία και για ένα πρόσθετο λόγο που συνδέεται με την καθυστέρηση στην κατασκευή του μεγάλου καλωδίου της Κρήτης, το οποίο προβλέπεται να 
τεθεί σε λειτουργία στα μέσα του 2025, χωρίς να μπορούν να αποκλειστούν και νέες καθυστερήσεις.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι συζητήσεις που έχουν γίνει με την ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ για την μεταφορά της Ήρων 1 με τους τρεις αεριοστροβίλους, από την Θήβα στο νησί, 
αφορούν την μίσθωση από την ΔΕΗ της μονάδας, με option όπως λένε οι ίδιες πληροφορίες, την εξαγορά της, χωρίς ωστόσο να υπάρχει ακόμη οριστική συμφωνία. 
Υπενθυμίζεται ότι η Ήρων είναι θετική σε αυτή την προοπτική καθώς είχε υποβάλλει και στο παρελθόν αίτημα στην Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για μεταφορά της 
μονάδας φυσικού αερίου, ισχύος 147 ΜW στην Κρήτη. Newmoney.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

09:00 Ηνωμένο Βασίλειο: Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) (Dec) 3,8% 3,9%

12:00 Ευρωζώνη: Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) (Dec) 2,9% 2,4%

15:30 ΗΠΑ: Βασικές Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Dec) 0,2% 0,2%

15:30 ΗΠΑ: Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Dec) 0,4% 0,3%

17:15 Ευρωζώνη: Ομιλία της Προέδρου της ΕΚΤ, Λαγκάρντ



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών 
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται 
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της 
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι 
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις 
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το 
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς 
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές, 
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση 
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα 
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται 
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για 
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι 
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να 
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη 
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους 
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση. 
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που 
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της 
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων, 
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια 
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα 
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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